
Za Pimonem do Píseckých hor
Popis:
Délka trasy: 8� km
Náročnost trasy: mírně náročná 
Vhodné pro: děti od 5 let 
Časová náročnost: 3,5 hodiny

Co si s sebou zabalit? 
• Obyčejnou tužku, propisku – neboj, najdeš pro 

ni využití 
• Vodu a svačinu (řízek mezi chleby je nej) 
• Pevnou obuv (nohy vám poděkují) 
• Dobrou náladu (bez ní to nejde)

Poznávejte 
Písecko-Blatensko-Strakonicko-Vodňansko
prostřednictvím našich her

Co na vás čeká? 
Trasa výletu má 11 zastavení
Víte, že Písecké hory ukrývají řadu tajemství? Nejčastěji mezi návštěvníky koluje pověst o loupežnické bandě, která se usídlila 
na samotném vrcholu Píseckých hor. Na Velkém Mehelníku hodovali z obřího balvanu, ve kterém jsou dodnes patrné prohlubně, 
které měly sloužit jako misky. Loupežníci tehdy netušili, že největší poklad čeká přímo pod nimi. V nitru Velkého Mehelníku totiž 
střeží zlatý poklad duch Píseckých hor skřítek Pimon.

Doufáme, že se vám hra líbila. Pokud máte čas a chuť můžete vyzkoušet 
i další naše hry a užít si spoustu zábavy. 

Další hry můžete získat na Hry.piseckem.cz
nebo v Infocentru Písek. 

Kontaktní údaje: 
Infocentrum Písek 

Velké nám. 1/24, 397 01 Písek | Email: infocentrum@pisek.eu 
 +420 602 771 596 

*odpověď: druhé srdce je z keřů
**odpověď: žula, růženín, živec, akvamarín, křišťál 
***Do stolu je vyryto pět křížů a dvě lebky.

Nový rybník 
Rybník vznikl v roce 1723 jako Svatomartinský. Tento 
název se však neujal. Dnes je v rybníce voda tak stu-
dená, že v něm nejdou ani chovat ryby a koupou se tu 
jen ti největší otužilci. Voda v tomto rybníce je ale tak 
čistá, že zde můžete najít i raka. Protože je tento rybník 
poslední výletní cíl, můžete tady posedět, posvačit 
a odpočinout si. Můžete se také vydat dokola kolem 
rybníku. Je to moc krásná procházka. 

Něco na zamyšlení... 
Víte, proč chodí rak pozadu? Většinou couvá do vody, 
očekává totiž nebezpečí ze souše, nikoli z vody, takže 
vlastně „leze pozpátku.“ 

Po pokochání se u Nového rybníku se vydejte zpátky 
na parkoviště. To je už co by kamenem dohodil. Násle-
dujte červené turistické značky na rozcestí Nový rybník. 
Tady se s turistickým značením rozlučte. Dále pokra-
čujte doleva, po zpevněné lesní cestě. Přibližně po 470 
metrech uvidíte po pravé ruce lesní cestu. Vydejte se 
po ní. Dovede vás na další zpevněnou cestu. Tady se vy-
dejte doprava až k parkovišti. Pokud lesní cestu minete, 
nezoufejte. Dojděte po této cestě až do míst, kde vám 
cestu zkříží zpevněná lesní cesta. Dejte se doprava a dál 
už to znáte. Gratulujeme, jste v cíli!

Pokud jste absolvovali celou trasu, zastavte se 
v Infocentru Písek pro malou odměnu.

PÍSEK

BLATNÁ

STRAKONICE



Trasa výletu 

Start výletu:
Parkoviště 
Na Flekačkách  

Vítáme vás na startu výletu. Právě se nacházíte na par-
kovišti Flekačky. Zabalte si vše potřebné, nezapomeňte 
vodu a svačinu a vydejte se toulat. Parkoviště nechte 
za zády a vydejte se do kopce, do míst, kde se cesta 
dělí na dvě cesty. Vidíte v trojúhelníku mezi cestami 
velký strom? Tak tím směrem se vydejte. Po pár krocích 
uvidíte po pravé ruce závoru u lesní cesty. 

Vydejte se za závoru a pokračujte dál po zpevněné les-
ní cestě do mírného kopečka. Cestou si můžete přečíst 
zajímavé informace o místním porostu. Než se naděje-
te, dojdete na rozcestí U Dobré vody. Tohle rozcestí si 
zapamatujte, za chvilku se sem budete vracet. Nyní se 
vydejte doleva a následujte červené turistické značky. 
Než se nadějete, dojdete k turistickému přístřešku 
po levé straně cesty. Po pravé straně cesty uvidíte držá-
ky na kola a kamenné schody vedoucí z kopce do lesa. 
Vydejte se po kamenných schodech a než se nadějete, 
jste u svého prvního cíle, u studánky U dobré vody. 

Studánka U dobré vody
Dorazili jste ke studánce U dobré vody. 

Víte, že…. 
Tento čarovný pramen, mnohými také 
považovaný za léčivý, vytéká z hlubin 
Píseckých hor v každém ročním období. 

Jeho zdroj nevysychá ani v parných a su-
chých létech. K prameni se pravidelně ubírá 

mnoho píseckých pro pitnou vodu, která je opravdu 
kvalitní. Můžeme předpokládat, že pramen byl zdrojem 
vody po staletí. 

Pokud máte místo, doporučujeme vám nabrat si 
tolik vody, kolik unesete. 

Až si trochu odpočinete a naberete vodu, vraťte se 
zpátky na rozcestí U dobré vody, ze kterého jste se 
vydali ke studánce. 
Odbočte vlevo a pokračujte po červené dál. Už vidíte, 
jak se cesta dělí na dvě? Tady se zastavte a pečlivě 

hledejte, v živém plotu uvidíte mezeru, projděte jí a jste 
u dalšího cíle. 

Srdce Píseckých hor
Právě jste došli k samotnému srdci Píseckých hor. 
Zastavení je to malé, ale zato hodně symbolické. Srdce 
Píseckých hor je ukryté před zraky běžných turistů. 
Objeví ho jen ten, kdo má oči na stopkách nebo kdo ví, 
kde hledat. 

Všimli jste si, že srdce tu není jen jed-
no? Najdete to druhé?* 

Vydejte se dál rovně, po zpevněné lesní 
cestě nesoucí název Mlacká alej. Srdce budete 

mít po pravé ruce, druhou cestu také. Držte se na této 
lesní cestě až k rozcestí U jezírek. Rozcestí U jezírek je 
snadné přejít. Proto mějte oči na stopkách, ať jej nemi-
nete, najdete ho na stromě, po pravé straně cesty. 

Rozcestí U jezírek
Stojíte u rozcestí? Na tomto místě se musíte domlu-
vit, jestli půjdete ještě kousek dál po zelené turistické 
značce, po pár krocích po levé ruce za stromy najdete 
krásný žulový lom. 

Po prohlídce tohoto lomu se vraťte zpět sem na toto 
rozcestí a pokračujte dál podle popisu. 

Pokud vás lom nezajímá (i když je to velká škoda), vydejte 
se doleva a následujte zelené turistické značky. V místě, 
kde se zelená značka stáčí doleva, se dejte rovně. Ujděte 
jen pár kroků a dojdete k dalšímu žulovému lomu. 

Bývalý žulový lom
Koukáte na dílo člověka z 19. století. Tehdy se v tomto 
lomu těžila žula. Ony celé Písecké hory jsou protkány 
nespočtem lomů. Dnes už se v žádném z nich netěží. 
Ale za vidění mnohé stojí. Stejně jako tento lom. 

Tajenka 
Skřítek Pimon popletl názvy nerostů, které se dříve 
v Píseckých horách těžily...dokážeš rozluštit správné 
názvy?** 
ALUŽ • NÍNEŽŮR • CEVIŽ • NÍRAMAVKA • LÁŤŠIŘK 

Až si lom prohlédnete, vraťte se zpátky do míst, kudy 
jste šli rovně k lomu. Zahněte doprava a nechte se 
zelenou turistickou značkou vést až k rozcestí Velký 
Mehelník. Jen pár kroků za rozcestníkem na Velkém 
Mehelníku, po levé straně cesty najdete pěšinku ve-
doucí k vysoké tyči. Vydejte se k této tyči a jste v dalším 
bodě výletu. Jste na Velkém Mehelníku. 

Vrchol Velký Mehelník 
Gratulujeme, jste borci! Právě jste zdolali Velký Me-
helník - poměrně rozsáhlý vrchol kopce hustě poros-
tlý buky a jedlemi, ze kterého vystupují četné skalní 
útvary. Působením vody, mrazu a větru se na několika 
balvanech vytvořily mísovité prohlubně, které bývají 
často naplněny dešťovou vodou. Na jednom balvanu 
zůstalo jakési sedátko, na němž podle lidového podání 
sedával čert a vyhlížel do vltavského údolí. Došli jste 
až do nadmořské výšky 633 metrů a čeká tu na vás 
spoustu prozkoumávání. Až si dostatečně odpočinete 
a občerstvíte, vraťte se zpátky na cestu, ze které jste se 
vydali na pěšinku. Vydejte se po pěšince vedle turistic-
kého přístřešku do místního lesa. Cestou si také můžete 
zahrát na žabáky a proskočit se po kamenech, které se 
nacházejí všude okolo vás. 

Úkol
Pozorně sledujte cestu, je to jen pár kroků 
než dojdete ke kamenům. V jednom 
z těchto kamenů bydlí ve sluji samotný 

Pimon. Najdete ten správný kámen? 

Pimonova sluj
Psst!! Potichu!! Ať skřítka Pimona nevyplašíte... Pokud 
jste se dobře rozhlédli okolo sebe, jistě jste Pimonovu 
sluj našli hned. Jste na místě, kde Pimon údajně střeží 
zlatý poklad Píseckých hor. Podle pověsti má ale po-
klad spatřit světlo světa až za necelých tisíc let. Ale kdo 
ví, připomenout si ji můžeme už teď... 

Pověst o zlatém pokladu 
Pověst hovoří o ženě, která v okolí sbírala houby. 
Když uslyšela hlas zvonu z města Písku ohlašující 
poledne, poklekla a pomodlila se. Jakmile vstala, 
místo stolu zel vchod do jeskyně na jejímž kon-
ci spatřila síň vykládanou zlatem a drahokamy, kde 
seděl rytíř v černém brnění. Na podlaze stály truhly 
plné zlata, kamenů a jejich jas osvětloval celou 
jeskyni. Žena chtěla úžasem vykřiknout, ale rytíř jí 
pohrozil slovy „Až za tisíc let“, načež vše tiše zmizelo 
a na stejném místě se zase objevil kámen. 

Úkol 
Děti, postavíte skřítkovi Pimonovi domeček? 
Použít můžete veškerý materiál kolem sebe, 

mech, větve, šišky a ostatní přírodní materiál, 
který najdete. 

Až domeček dostavíte, rozhlédněte se kolem sebe a ne-
chte Pimonovu sluj za zády. Vidíte pěšinku vedoucí dál 
doprava, do krásné bučiny? Vydejte se po této pěšince. 
Ujdete jen pár kroků a už určitě vidíte loupežnický stůl. 

Loupežnický stůl 
Loupežnický stůl je místo opředené legendami. Podle 
jedné z nich tu v dobách Karla IV. jedli z prohlubní 
loupežníci. Z největší mísy uprostřed jedl jejich vůdce 
Kozlík a z těch menších pak ostatní loupežníci. Tito 
lupiči byli postrachem především pro obyvatele vesnice 
Kluky, kde kradli drůbež a dobytek. Proto na ně ves-
ničani vymysleli past, na kterou loupežníci ochotně 
skočili. Kozlík byl otráven a ostatní lupiče přemohli 
vesničani za mohutné pomoci přivolaných vojáků. 
Po obsazení Mehelníku se zde údajně našla truhla 
s uloupeným pokladem. 

Podle jiné pověsti se jedná o obětní kámen, kam 
pohané sbírali krev svých obětí. Ať tak či onak, místo je 
krásné a příroda kolem je pohádková. 

Úkol 
Zahrajte si na detektivy a zkuste na Lou-
pežnickém kameni najít všechny vyryté 

symboly. Kolik se jich zde nachází?*** 

Až si dostatečně prohlédnete Loupežnický stůl vydejte 
se zpátky k přístřešku a odtud se dejte doprava. Pokra-
čujete po zelené turistické značce. Až budete sestupo-
vat z toho velkého kopce hledejte po levé ruce pěšinu 
vedoucí do lesa, je označená zelenou turistickou 
značkou. Než se nadějete, budete stát u studánky Pod 
Mehelníkem. 

Studánka Pod Mehelníkem 
Dorazili jste ke studánce? Místo je to krásné, i když 
někdy bývá podmáčené. Nevíme, jestli se až ke studán-
ce dostanete, ale určitě ji uvidíte. Ale pozor, tato voda 
není pitná! Užijte si tohle zastavení, a až budete mít 
chuť, vydejte se k dalšímu cíli. Vraťte se zpátky na cestu, 
ze které jste sešli na tuto pěšinku. Vydejte se doleva 
a sledujte dál zelené turistické značky. Než se nadějete, 
cesta se ve dvě cesty rozdělí. Tady se držte vpravo a stá-
le sledujte turistické značení až k rozcestí Velká brašna. 

Rozcestí Velká Brašna 
Rozcestí Velká brašna není jen tak obyčejné rozcestí. 
Najdete zde přístřešek, kde si můžete odpočinout a po-
svačit. Pokud jste však plní sil, zkuste v lese najít 
jednu věc která je: hladká | pichlavá | těžká | lehká 

Poté se vydejte za červenou turistickou značkou až 
na rozcestí Malá brašna. Tady se dejte doprava, sledujte 
červené značení až dojdete k Novému rybníku. 


